

Словарная работа, то есть работа с лексикой очень важна в изучении английского языка. Ведь чем больше слов мы знаем по-английски, тем богаче наш лексический запас. Наверняка вам известен старый, проверенный, но очень монотонный способ учить незнакомые английские слова: вы открываете словарь, берете первые десять слов и начинаете повторять их по сто раз, пока весь этот процесс не набьет оскомину на зубах! Такой способ эффективный, но очень скучный! Или самый классический способ – это словарная работа с незнакомыми словами из прочитанного текста. Вы читаете новый текст, выписываете незнакомые слова, переводите их по словарю. Затем читаете их вслух несколько раз. После этого составляете с ними предложения и словосочетания. Еще раз читаете их. Потом смотрите, в каком контексте эти слова употреблены в данном тексте. Снова читаете их несколько раз, затем повторяете их вслух, как говорится, «до посинения». Этот способ хорош и полезен. Я хочу вам предложить несколько других методов по изучению новых слов. Такие способы запоминания английской лексики обязательно поднимут ваше настроение и повысят ваш уровень словарного запаса по английскому.

Итак, первый метод заучивания слов на английском. Возьмите несколько листов цветного картона и разрежьте его на полоски такой ширины и длины, чтобы умещалось слово. На одной стороне напишите слово по-английски, на другой – русский перевод. Напишите такое количество слов, которое вы хотите выучить. И просто перебирайте эти полоски в руках. Те слова, что вы уже запомнили – в одну руку, те, что еще нет – в другую. Вы можете проявить свое творчество: на полоске рядом со словом нарисуйте то, что означает это слово; например, дерево, яблоко и т.д. Пусть вы не умеете рисовать, пусть рисунок будет похож на карикатуру, — веселее будет! А в вашей голове отложатся интересные ассоциации.

Следующий способ. Приобретите несколько цветных шнурков. Нарезьте несколько небольших картонных карточек, около ста штук. Напишите на каждой карточке слова, относящиеся к одной теме: фрукты, овощи, цвета, в школе, моя комната и т.д. Дыроколом проделайте отверстия в углах карточек и нанизайте их на шнурок. Берите с собой такие «словарные шнурки» в дорогу, на отдых. Если вы на работу ездите на электричке или в метро, то такие «словарные шнурки» будут вам хорошими попутчиками. Штудируйте слова с удовольствием. А по вечерам проверяйте себя на знание новой лексики.

Переводите тексты. Да, да, не удивляйтесь! Просто переводите небольшие тексты. Мы с уверенностью можем сказать, что такой метод работает и помогает приобрести активный словарный запас. Но будьте честны с собой: работайте не с Google-переводчиком, а со словарем. И еще: переводите тексты не только с английского языка на русский, но и наоборот – с русского на английский язык. Такой способ мобилизует вашу зрительную память, а уж она-то вам точно поможет!

Учите коротенькие тексты наизусть, считалочки, стихи. Таким образом, вы будете запоминать не только слова, но и в каком контексте они употреблены, и то, как строятся предложения, и порядок слов в английском предложении. Начинать с небольших текстов или диалогов из трех-четырёх строчек, постепенно увеличивайте объем. Но не стоит заучивать целые страницы; дойдите до восьми-десяти строчек, этого достаточно для хорошего результата.

И еще несколько способов...

Используя цветные картонные полоски или карточки, можно учить разговорные фразы. Откройте англо-русский разговорник (он поделен на тематические разделы) и выпишите

тридцать-сорок фраз, относящихся к определенной теме: на улице, в ресторане, в гостинице и т.д. Так учить английскую лексику будет еще эффективнее: вы будете запоминать целые предложения и фразы. К тому же, вы учите слова в контексте фразы, а это гораздо легче, быстрее и полезнее для вашего лексического запаса.

Установите на своем компьютере программу Super Memo. Занесите определенное количество слов в ее словарь, и она каждые несколько минут напомнит вам слова, а также спросит их перевод.

Используйте метод для детей – картинки и иллюстрации. Ничего смешного, друзья! Взрослый человек, подчас, тоже мыслит образами. Приобретите небольшие карточки с английскими словами и изображениями к ним. Такие милые штучки продаются в книжных магазинах или в магазинах школьных принадлежностей. Либо поищите нечто подобное в интернете. Вы будете штудировать слова, и видеть рисунки к ним, все это гораздо быстрее отложится в вашей памяти.

Еще один способ запомнить как можно больше английских слов – это чтение на английском, просмотр фильмов и передач, прослушивание песен на английском языке. Таким образом, вы окружите себя английской речью, и слова сами будут откладываться в памяти. (Очень приятная словарная работа)

Один совет: не перегружайте свой мозг ненужными словами. Старайтесь уделять максимум внимания той лексике, которая нужна вам для повседневной жизни или в сфере вашей деятельности/работы. Вот, почему так важно распределять лексику по тематическим отделам. Если у вас нет достаточно свободного времени, то 5–10 слов каждый день – это замечательно. Если же время вам позволяет, то осиливайте и 25–30 и больше слов, все зависит от вашей памяти.

Надеюсь, вам понравились эти методы словарной работы для освоения английской лексики, и вы обязательно то выберите для себя самые любимившиеся. Я желаю вам удачи, учите слова весело и с удовольствием!